
kemu predlogu in stališču. Po poročilih nekaterih inozem
skih lisiov je dr. Beneš v Beogradu tudi predlagal, naj bi 
se Hrvatom dala avtonomija, da notrarvji sipori že enkrat 
prenehajo in da se potem država SHS okrepi v mednarod 
nem položju. 

Avstrijska republika. 
Državni kancler dr. Seipel je odložil svoje mesto in 

je priporočil za naslednika dr. Rameka. Dr. Ramek, kr
ščanski socialec, je to mesto prevzel in sestavil novo vla
do, ki bo hodila po poti svoje prednice, a si bo pri tem 
še posebno prizadevala ustvariti soglasje med centralnimi 
in avtonomnimi finančnimi zadevami. 

Pred volitvami v Nemčiji. 
Volilna agitacija za državnozborske volitve dne 7. 

decembra t. 1. je neobičajno mirna in doma ter v inozem
stvu imajo utis, da bodo volitve usodne za skrajne levi
čarje in desničarje, ugodne pa za stranke sredine in po
sebej še za nemške republikance. Predsednik nemške re
publike Ebert, član socialdemokratske stranke, bo najbrž 
odstopil in ker socialisti ne mislijo predlagati iz svoje 
sredine naslednika, ima za predsedniško mesto največ iz
gledov voditelj katoliškega centrirana dr. Mara, ki se drži 
gesla: Weimarska republikanska ustava in londonski spo
razum. 

Spor Anglije z Egiptom. 
Egipt je samostojen, angleški vrhovni komisar nad

zoruje samo finance in zunanjo politiko, a egiptovski na
cionalisti zahtevajo tudi samostojnost in pripojitev Suda
na, kjer so Angleži popolni gospodarji. Radi Sudana že 
dolgo traja spor med egiptovskimi nacionalisti in Angleži 
in ker kaže sedanja angleška vlada še večjo nepopustlji
vost kot njene prednice, se je egiptovski nacionalizem lo
til nasilnih sredstev. Na vrhovnega poveljnika angleških 
čet je bil izvršen atentat. Poveljnik je ranam podlegel, 
Angleži pa delajo zdaj egiptovsko vlado odgovorno za ta 
zločin egiptovskih nacionalistov. Predsednik egiptovske 
vlade je označil s soglasnim sklepom parlamenta angle
ške zahteve za nasprotne egiptovski državni samostojno
sti in za protislovne s pogodbo, ki jo je sklenil egiptovski 
kraj z vrhovnim poveljnikom egiptovske vojske. Egiptov
ska vlada se misli obrniti do Društva narodov s prošnjo 
za posredovanje. 

Politični ogled. 
Država SHS. 

Državni odbor, ki je določil število poslancev in ime
noval predsednike vrhovnih volilnih odborov, je do 2. 
decembra prekinil svoje seje. Pri izbiranju sodnikov, ki 
tvorijo članstvo glavnih volilnih odborov, se je hotelo iz
brati samo srbske višje sodnike, pa se je to še pravočasno 
preprečilo. Vlada si pa dovoljuje v svojih volilnih špeku
lacijah še razne druge nezakonitosti. Pod pretvezo in ime
nom kredita za popravljanje cest je hotela vlada dvigniti 
100 milijonov kron, ki bi ji služili v volilni agitaciji. Glav
na kontrola sicer ni dovolila izplačila te svote, finančni 
minister radikal Stojadinovič je pa izjavil, da bo ta denar 
vzel tudi brez finančnega odbora in brez glavne kontrole. 

Volilna posvetovanja radikalov in Pribičevičevih de
mokratov razkrivajo protiljudski in oblastiželjni značaj teh 
dveh strank Radikali po Srbiji se prepirajo, kdo bo kan
didiral na varnejših mestih in se z gotovostjo pričakuje, 
da bo v nekaterih okrajih radi osebnih zadev in sporov 
po več radikalskih kandidatnih list. Značilno je, da radi
kali iz Vojvodine odločno odklanjajo kandidate iz Srbije, 
mesto svojih domačih, in da se na splošno v radikalskih 
vrstah opaža veliko nerazpoloženje proti sodelovanju s 
Pribičevičevo skupino. 

V nedeljo se je vršilo par važnih političnih sestankov 
in so padle tudi važne odločitve. V Ljubljani so zboro
vali zaupniki SLS. Velepomemben govor voditelja dr. A. 
Korošca objavimo prihodnjič. V Zagrebu se je vršila seja 
osrednjega odbora Hrvatske Zajednice, ki se je izjavila 
za republiko ter sklenila, da pri volitvah ne postavi svojih 
list, ampak da dela za kandidatne liste HRSS. Za pred
sednika Hrvatske Zajednice je bil izvoljen dr. Lorkovič, 
iz stranke so pa izključili dr. Dežmana, dr. Šiurmina in dr. 
Drinkoviča, ki bo najbrž te dni vstopil v PP volilno vlado. 
V Beogradu je zboroval Pribičevič, ki je po navadi svojo 
stranko in radikale proglašal za »državotvorne«, vse dru
ge pa za »protidTžavne.« 

Mala antanta. 
Čehoslovaški zunanji minister dr. Beneš je predlagal 

vladama v Beogradu in v Bukarešti, naj bi vse države Ma
le antante čimprej priznale sovjetsko Rusijo, da ne bodo 
pri priznanju te države zadnje in v raznih stvareh gospo
darskega in drugačnega značaja oškodovane. Dr. Beneš 
je obenem tudi predlagal, naj bi se kmalu sklicala v Beo
gradu konferenca držav Male antante. Romunska vlada 
je češki predlog glede priznanja Rusije odvrnila s proti
predlogom, naj bi se poprej še Poljska sprejela v Malo 
imtanto. Kaj je naša vlada odgovorila, ni znano, lahko se 
pa pričakuje, da isto tako kakor nunumska nasprotuje češ 


